

“干在实处 争当示范——学习贯彻市委六届五次全会精神”系列访谈

讲政治 保安全 促发展 全力维护社会大局和谐稳定

——访市信访局党组成员、副局长杨树虎

记者：高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，也是推进新时代经济社会发展的根本指引。请问，延安市委信访局在贯彻落实市委六届五次全会精神采取了哪些举措？

杨树虎：市信访局在贯彻落实市委六届五次全会精神工作中，一是高度重视，专门召开了局党组会议，及时传达学习市委六届五次全会精神和省委常委会、市委书记董慧杰的讲话要求，系统学习了全会审议通过的两个《实施意见》，深入研究、全面领会，自觉把信访中心工...

二是坚持对标对表。我们聚焦两个《实施意见》确定的维护社会稳定和安全这个重点任务，逐行逐句剖析，逐条逐项研究，结合信访工作实际，梳理制定落实措施，明确具体任务，夯实领导责任。

三是制定方案。我们把信访工作法治化试点作为贯彻全会精神的重要内容，围绕信访工作“预防、受理、办理、监督追责、维护秩序”法治化建设，制定实施《延安市委推进信访工作法治化试点方案》，确定宝塔区为省级试点县区，宝塔区、子长市、吴起县、富县、宜川县等5个县(市、区)同步推进试点，成立试点工作...

记者：信访是送上门来的群众工作，是反映社情民意的重要渠道，是检验干部作风能力的重要标尺，做好信访工作，纵深推进“三个年”活动，关键在干部。请您谈谈，市信访局在推进干部作风能力提升方面做了哪些工作？

杨树虎：市信访局紧盯强化政治忠诚、树牢宗旨意识、促进本领提升、激发担当精神、推进高质量发展的目标要求，坚持把信访工作深度融入“三个年”活动，多次召开专题会议研究部署，制定印发《“三个年”活动实施方案》，明确任务，细化措施，压实责任，聚焦“三个突出”，下茬下势推进落实。

一是突出政治引领。坚持领导带头、以上率下，把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神...

二是突出作风建设。坚持纠转并举、一体推进，围绕干部在信访问题源头排查、接待群众、交办督办、案件化解的全过程、各环节存在的“躺平式”、“慢作为”、“不作为”、“任性式”问题...

三是突出能力提升。选配优强一线力量，坚持在接待大厅、办事窗口等重要岗位锤炼干部、提升能力，在帮助解决群众问题的过程中提高政治素质、强化服务意识...

记者：市信访局在推进干部作风能力提升年活动中取得的成效，主要体现在哪些方面？

杨树虎：今年以来，市委、市政府高度重视信访工作，先后17次召开市委常委会、市政府常务会、国安委会、信访联席会、重点案件交办会、信访工作推进会...

一是争当群众“知心人”，全心全意服务来访群众。我们不断加强信访接待大厅建设，健全接待制度，规范接待程序，整合司法、人社、教育、住建、自然资源、市场监管等行政力量...

二是争当群众“代言人”，全力解决重点信访案件。我们聚焦住房、教育、拆迁安置、劳动社保、非法集资等民生领域...

和群众反映强烈的突出问题，先后梳理交办相关部门、县区省级领导包抓案件和市级重点信访案件2批次，确定由市级分管领导牵头包抓，责任单位主要领导具体负责，实行清单管理化解机制。

三是争当群众“解忧人”，常态长效推进治重化积。我们始终坚持以“民有所呼、我有所应”，通过网上信访投诉平台、零距离关心关注群众操心事、烦心事、揪心事...

记者：今年以来，市信访局做了大量工作，请您谈谈，信访工作取得的显著亮点或过程中涌现出来的先进典型？

杨树虎：我们紧盯中省市各项安排部署和预定目标任务，坚持把工作重点放在信访工作机制创新、基层矛盾纠纷排查化解和重大活动信访维稳上，在构建制度、体制机制等方面狠下功夫。

一是构建了市、县级领导干部每日坐班接待、定期下访制度。我们认真学习大力弘扬“浦江经验”，在市委、市政府主要领导的大力支持下，全面实施市、县四套班子成员、法检两院主要负责同志每日坐班制度...

二是构建了形式多样、各具特色的基层信访治理体系。我们坚持和发展新

时代“枫桥经验”，大力实施信访问题源头治理三年行动，深入开展了大督查大接访大调研活动，实行拉网式、地毯式基层矛盾纠纷排查化解专项行动...

记者：纵深推进“三个年”活动，干部作风能力是硬保障需要常抓不懈，久久为功，市信访局接下来将如何纵深推进干部作风能力提升年活动？

杨树虎：我们始终把握干部作风能力提升年活动摆在重要位置，构建党组书记牵头的“四位一体”工作格局，努力实现齐抓共管和整体推进，努力做到“四个坚持”。

一是坚持理论学习不放松。深入开展主题教育，始终把理论学习作为谋事之基、成事之要和推动信访事业高质量发展的重要抓手...

二是坚持一线淬炼提能力。把信访接待大厅作为推动各项工作的主战场，作为服务群众、处理复杂问题的第一线，全面加强信访接待能力建设...

三是坚持锲而不舍强作风。认真落实省、市干部作风能力提升年活动各项安排部署，纵深推进党风廉政建设和“清廉信访”建设...

四是坚持全力以赴保安全。聚焦信访维稳主责主业，认真学习借鉴“枫桥经验”和“浦江经验”，全面统筹推进信访各项任务，紧盯重点领域、重点区域和重点群体...

全面记录一名优秀党报记者的成长历程

《张光新闻生涯》出版发行

本报讯（记者 叶四青）日前，全面详实反映延安大学1946年新闻班首届学员张光新闻人生的《张光新闻生涯》一书由陕西人民出版社出版，面向全国发行。

张光原名王鹏飞，陕西临潼人，荣获全国优秀新闻工作者称号，国务院特殊津贴专家，高级记者。张光1943年8月参加革命，1946年6月加入中国共产党...

西分社原副社长、教授边江，延安大学文学与新闻传播学院新闻系教授党子奇教授、副教授郭小良联合编著。该书也是国家社会科学基金一般项目“延安时期中国共产党新闻教育研究”（21BXW022）研究成果。

体两翼”育人体系，积极发掘延安精神、校史校情、优秀校友中的育人元素开展专业教学和课程思政。先后组织编出版了《新时代新闻传播教育的探索与实践》《延安大学新闻班——中国共产党创办的第一个大学新闻专业》《张光新闻生涯》等新闻教育研究特色教材...

用画笔描绘黄土地上的人和事

“空——张江源综合绘画作品展”开展

本报讯（记者 李星棋）10月30日，“空——张江源综合绘画作品展”在延安枣园美术馆开展，吸引众多来自西安、榆林及我市各县(市、区)的书画爱好者前来观展。

创新的空。是长宇中星辰闪烁的天幕，是大宙间恒久流转的真理。在这里“空”是真实与虚幻的边界，幻风吹过空旷的原野，留下轻盈的足迹，梦里穿越空灵的夜幕，带来奇妙的冒险。

张江源说：“生于斯，长于斯，让我对这片厚重的黄土地有着特殊感情。一直以来，我都想用手中的画笔去记录黄土地上的人和事，举办此次画展，就是希望人们能从作品中体味到更多的黄土文化和人生意蕴，并起到抛砖引玉的效果...

张江源于1978年出生于宜川县，毕业于西安美术学院，现为陕西省美术家协会会员，北方油画院理事，时代青年油画社社员。他是陕西省美术创作资助青年艺术家人才，多幅作品被陕西省美术博物馆收藏。



● 观展现场

展现黄河风情 绽放时代芳华

多领域专家学者对话黄河非遗 记者 任琦 贺秋平 实习记者 强雨欣

传承黄河文化，保护文化遗产。10月29日下午，“黄河记忆”2023年黄河非遗对话活动在延安举办。来自文旅、非遗等多个领域的专家学者汇聚一堂，围绕“黄河非遗 世界共享”展开交流对话。

黄河是中华民族的母亲河，是中华民族生生不息，百折不挠精神的象征，也是中华民族文化的根和魂。推进黄河流域生态保护和高高质量发展，建设具有国际影响力的黄河文化旅游带，推进黄河文化遗产的保护传承和弘扬...

习近平总书记指出，要深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值，讲好黄河故事，延续历史文脉，坚定文化自信，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量。这更要求非遗传承人勇担责任使命，用心用情创新发展...

“要让非遗工作更好发展，一定要注重传承人的培养，并加强顶层设计，让更多学校培养传承人。”青海省刺绣行业协会会长苏晓莉表示，面对如何传承这一问题，她认为有市场才能传承下去...

“非遗传承的基本方向，应该是大家最关心的问题。”凤翔泥塑国家级非遗传承人胡新明说道，第一是要将传统的东西做成国宝级的艺术品，第二是将其做成工艺品，第三是将其做成生活用品...

九曲黄河，千年非遗。延安是黄河文化重要发源地，是黄河流域文化内涵最丰富、特色最鲜明、景观最集中的地理单元之一。延安非物质文化遗产资源丰富，热情奔放的信天游，气势磅礴的安塞腰鼓...

近年来，我市聚焦建设陕北文化生态保护区目标，坚持活态整体性保护，强化规划引领，健全保障机制，推动非遗传承利用取得新成效。其中，剪纸入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产名录，窑洞建筑技艺、黄帝陵祭典等13项非遗项目被列入国家级非遗项目...

如何让非遗传承发展得更好，内蒙古鄂尔多斯市政协党组成员、一级巡视员乔明开金玉良方。“我认为要把非遗推到一个新的发展领域，一定要认真真地面对实际，因地制宜，从地市的角度更多的是实践。”乔明说，首先要按照国家的要加大抢救性保护...

延长石油首套BDO装置产能产量再创新高

日产量突破300吨

本报讯（记者 乔建虎 通讯员 朱延峰 高夏婷）近日，记者从位于延长县工业园区西区的油田气化工科技公司获悉，延长石油首套BDO（1,4-丁二醇）装置产能产量再创新高，日产量突破300吨...

据了解，今年以来，该公司通过投用BDO装置弛放氢气回收系统，减少火炬排放量；结合实际运行效益，发电机组低负荷运行，回收余热；乙炔装置提浓单元碳酸钠泵封水改为自密封，BDO装置增加氢压缩机机封水管线至脱盐水储罐...

特别是该公司自9月份两个重点项目开展以来，积极组织各方人员，紧紧围绕安全、质量、进度三大目标，采取多种有效措施，全方位推进各个项目有序开展。日前，污水提标改造项目详细设计已完成70%，设备材料开始订货，土建基础紧密建设中...

进入四季度以来，该公司锚定全年目标任务，结合当前工作实际，聚力重点项目，冲刺关键阶段，跑出生产经营业绩提升“加速度”。其中，BDO装置稳步优化装置运行方案，有序建立高负荷生产平衡，不断提升装置单日合格产品产量，截至目前，该装置整体负荷已达到100%，日产合格BDO产品达300吨以上...